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Možnosť vyjadriť 
spokojnosť či ne-
spokojnosť s  kva-
litou svojej vy-
sokej školy budú 

mať študenti v prieskume Hodnoť.to 
tento akademický rok už tretí rok po 
sebe. Ako uvádzajú opýtané univer-
zity, výsledky stále relatívne nového 
prieskumu sa pre nich stávajú dôle-
žitou spätnou väzbou. V  niektorých 
vysokých školách dokonca ovplyv-
ňujú výšku finančných prostriedkov, 
ktoré môžu získať. 

„Každý prieskum spokojnosti 
študentov s  vysokými školami má 
význam. Aj na výsledkoch týchto 
prieskumov treba ukazovať širokej 
verejnosti, že vysoké školy na Sloven-
sku sú kvalitné a študenti sú s nimi 
spokojní,“ hovorí Zuzana Bobríková, 
hovorkyňa Univerzity veterinárske-
ho lekárstva a farmácie (UVLF) v Ko-
šiciach. 

„Samozrejme, treba sa snažiť o čo 
najväčšie zapojenie študentov, aby 
boli výsledky podložené veľkou sku-
pinou respondentov. Rovnako treba 
brať do úvahy a vnímať, že niektoré 
študijné programy sú samy osebe 
veľmi náročné a  subjektívny pocit 
študenta tak môže ovplyvniť skutoč-
nosť, že ťažké štúdium vníma nega-
tívnejšie ako ľahšie,“ poznamenáva. 

Prevažne spokojní
Prieskum spokojnosti študentov 

s verejnými vysokými školami Hod-
noť.to uskutočňuje Ministerstvo 
školstva, výskumu, vývoja a mládeže 
SR v spolupráci s Centrom vedecko-
-technických informácií (CVTI) SR. 
Zapojiť sa môžu všetci študenti den-
ného štúdia prvého aj druhého stup-
ňa na 20 verejných vysokých školách 
vrátane zahraničných študentov. 

Výsledky prieskumu sú verejne 
prístupné a  možno si ich podrobne 
pozrieť cez webstránku minister-
stva či CVTI. Najbližšie budú môcť 
študenti hlasovať v  priebehu apríla 
a mája tohto roka. 

Výsledky druhého ročníka 
prieskumu, ktorý prebiehal na jar 
2025, boli zverejnené na konci janu-
ára tohto roka. Ukazujú, že študen-
ti sú s  vysokými školami prevažne 
spokojní. Študenti hodnotili vysoké 

školy v deviatich oblastiach, ako na-
príklad férové hodnotenie, prehľad-
ný študijný plán či prax a získavanie 
zručností.

Na druhom ročníku prieskumu 
sa zúčastnilo 12  772 študentov, čo je 
oproti pilotnému roku dvojnásobok. 
Na porovnanie, podľa Štatistického 
úradu SR študuje na slovenských 
vysokých školách v  dennom štúdiu 
približne 110-tisíc študentov. 

Ako hodnotili študenti
Podľa ministerstva školstva oproti 

pilotnému roku študenti v  priesku-
me lepšie ohodnotili osobnú podpo-
ru zo strany vysokej školy. V  tomto 
ukazovateli zlepšilo svoje skóre až 13 
vysokých škôl. Kritickejšie sa poze-
rali na férovosť hodnotenia, prehľad-
nosť študijných plánov a internacio-
nalizáciu, teda koľko zahraničných 
študentov je na školách. Pretrváva 
spokojnosť s  prístupom učiteľov 
a kvalitou výučby.

Ako uvádza ministerstvo, pozitív-
nou správou je aj mierny nárast spo-
kojnosti v oblasti získavania praktic-
kých zručností a celková spokojnosť 
študentov v novej oblasti venovanej 
praxi počas vysokoškolského štúdia, 
ktorá do prieskumu pribudla len mi-
nulý rok.

V  porovnaní s  výsledkami z  mi-
nulého roka polovica vysokých škôl 
zaznamenala nárast celkovej spo-
kojnosti svojich študentov. Výraz-
ný nárast nastal najmä v  prípade 
Univerzity veterinárskeho lekárstva 

a  farmácie v Košiciach a Ekonomic-
kej univerzity v  Bratislave. Horšie 
v  porovnaní s  prvým prieskumom 
dopadla Žilinská univerzita a  Kato-
lícka univerzita v Ružomberku.

Dôležitá spätná väzba
Prieskum považuje za významnú 

spätnú väzbu od študentov Akadé-
mia umení v  Banskej Bystrici (AU 
BB), ktorá v prieskume dosiahla naj-
vyššiu celkovú mieru spokojnosti. 

„Spätná väzba prostredníctvom 
anonymnej ankety nám umožňu-
je získať relevantné dáta o  pohľade 
študentov jednotlivých fakúlt na 
konkrétne aspekty vzdelávacie-
ho procesu, ale aj celkového chodu 
a smerovania vysokej školy,“ hovorí 
Eva Varhaníková, prorektorka pre 
umenie, tvorivú činnosť, habilitačné 
a inauguračné konanie AU BB. 

Ako dodáva, študenti oceňujú na 
škole najmä osobný prístup pedagó-
gov. Akadémia kladie v poslednom ob-
dobí dôraz na prepojenie umelecko-
-vzdelávacieho procesu s praxou, a to 
najmä prostredníctvom spolupráce 
s umeleckými inštitúciami a organi-
záciami, ktoré sa môžu stať budúcim 
zamestnávateľom absolventov. 

Výsledky zavážia 
Jednou z  univerzít, ktorá si 

v prieskume oproti prvému ročníku 
najviac polepšila, je UVFL. Ako zdô-
razňuje jej hovorkyňa Bobríková, 
vedenie univerzity sa výsledkami 
hodnotení zaoberá a  na ich základe 
prijíma potrebné opatrenia. 

Podľa Bobríkovej ich študenti 
dlhodobo veľmi pozitívne oceňujú 

možnosť praktických skúseností, 
ktoré im škola poskytuje. Priamo 
v areáli univerzity pracujú so živými 
zvieratami v  ustajňovacích priesto-
roch, na klinikách a  v  Univerzit-
nej veterinárnej nemocnici. Počas 
celého štúdia absolvujú praktické 
cvičenia v  univerzitných účelových 
zariadeniach a  univerzita úzko spo-
lupracuje s  fi rmami pôsobiacimi 
v potravinárskom priemysle. 

Na úrovni rektorky aj dekana
Slovenská poľnohospodárska 

univerzita (SPU) v Nitre skončila na 
základe celkového skóre za rok 2025 
na piatom mieste a  druhý rok patrí 
v  prieskume medzi najlepšie uni-
verzity. Prieskum ako cenný zdroj 
informácií pre zlepšovanie kvality 
vzdelávacieho procesu zdôrazňuje 
aj Milan Šimko, prorektor univerzity 
pre vzdelávanie. 

„Výsledkami (prieskumu) sa pod-
robne zaoberáme na úrovni kolégia 
rektorky, kolégia dekana, pedago-
gickej komisie, rady pre vnútorný 
systém kvality, ale aj na úrovni 
programových komisií jednotlivých 
študijných programov,“ uvádza Šim-
ko.

Študenti SPU v  prieskume veľmi 
dobre hodnotili najmä oblasti osob-
nej podpory študentov a podpory pri 
štúdiu. Šimko v tomto smere vyzdvi-
hol činnosť študijných poradcov pre 
jednotlivé študijné programy, roč-
níkových učiteľov, aj zamestnancov 
Univerzitného poradenského a  pod-
porného centra. 

„Teší nás aj to, že študenti pozi-
tívne hodnotili aj prístup učiteľov 
a  férové hodnotenie. Ďalšou oblas-
ťou spokojnosti, kde nás výsledky 
prieskumu veľmi potešili, je oblasť 
získavania zručností, kde sa mali 
možnosť študenti vyjadriť napríklad 
k  tomu, či ich na univerzite učíme 
aplikovať teoretické poznatky na rie-
šenie konkrétnych problémov,“ do-
dáva prorektor SPU pre vzdelávanie. 

Systém vnútornej kvality 
Jednou z  najlepšie hodnotených 

univerzít v  prieskume je aj Uni-
verzita Konštantína Filozofa (UKF) 
v  Nitre. Ako hovorí Jana Duchovi-
čová, prorektorka pre vzdelávanie, 

prieskum považujú za kľúčový a ob-
jektívny prvok hodnotenia od štu-
dentov, keďže je realizovaný nezávis-
le od univerzity. 

Študenti udelili UKF vysoké skóre 
v oblastiach ako prehľadný študijný 
plán, získavanie zručností, kvalita 
výučby, férové hodnotenie aj prístup 
učiteľov. 

„Sú to kategórie predstavujúce vý-
znamné ukazovatele nášho vnútor-
ného systému zabezpečovania kva-
lity, ktoré pravidelne monitorujeme 
i vyhodnocujeme. Sme preto radi, že 
naša snaha je študentmi aj pozitívne 
hodnotená,“ dodáva Duchovičová. 

Študentov vyzývajú mailom
Organizátori prieskumu posie-

lajú denným študentom verejných 
vysokých škôl výzvu na vyplnenie 
anketových otázok priamo na e-ma-
ilové adresy študentov, ktoré majú 
uvedené v  Centrálnom registri štu-
dentov spravovanom ministerstvom 
školstva. 

Podľa ministerstva školstva sú 
kontaktné údaje študentov odde-
lené od odpovedí, aby nikto nemal 
možnosť dohľadať, komu patria 
konkrétne odpovede. Dotazník bol 
v roku 2025 pre študentov dostupný 
v  piatich jazykových verziách – slo-
venskej, maďarskej, anglickej, ukra-
jinskej a ruskej.

Výsledky prieskumu môžu slúžiť 
ako podklad na fi nancovanie vysokej 
školy v prípade, že si prieskum zvoli-
la ako merateľný ukazovateľ spokoj-
nosti študentov v  rámci tzv. výkon-
nostných zmlúv, ktoré vysoké školy 
podpísali s  ministerstvom v  januári 
2024. 

Podľa ministerstva školstva tak 
urobilo šesť vysokých škôl, a to Eko-
nomická univerzita v  Bratislave, 
Technická univerzita vo Zvolene, Vy-
soká škola múzických umení v  Bra-
tislave, Vysoká škola výtvarných 
umení v Bratislave, Univerzita Cyrila 
a Metoda v Trnave a Žilinská univer-
zita v Žiline. Tento ukazovateľ má po-
tom v  celkovom hodnotení pri roz-
hodovaní o fi nančnej dotácii v rámci 
výkonnostných zmlúv podiel 15 per-
cent.

Marta Ďurianová © SME

ILUSTRAČNÉ FOTO – ADOBE STOCK

Prieskum neignorujte. Môžete 
prispieť k zlepšeniu univerzity
Hodnoť.to ovplyvňuje dotácie škôl, ak si spokojnosť študentov zvolili ako kritérium finan covania

Oblasti, ktoré 
študenti hodnotia

 Férové hodnotenie
 Internacionalizácia
 Kvalita výučby
 Osobná podpora
 Podpora pri štúdiu
 Prax
 Prehľadný študijný plán
 Prístup učiteľov
 Získavanie zručností

Dobré vedieť

Päť univerzít, 
ktoré obstáli 
najlepšie 

 Akadémia umení 
v Banskej Bystrici

 Univerzita Konštantína
Filozofa v Nitre

 Prešovská univerzita v Prešove
 Ekonomická univerzita 

v Bratislave
 Slovenská poľnohospodárska 

univerzita v Nitre
Pozn: za rok 2025
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